

立足职能办实事 为民服务在行动



让“急难愁盼”都解决

区政务服务办公室 我为群众办实事 帮办代办到咱家

本报讯 自今年开展“我为群众办实事”实践活动以来,中原区政务服务办公室用心用脑用好大数据,实施数据赋能,组织加强部门间数据共享,进一步整合资源,积极探索政务服务与街道、社区基层智慧化服务,提升政务服务水平。

中原区政务办围绕拓宽适老化服务积极探索,创新了一系列服务举措,“免申即享”上门为

群众办理老龄津贴。街道通过与辖区派出所加强数据平台实时对接,将卫健委、派出所、统计等部门大数据比对,及时掌握户籍变动等信息,确定次月符合申办条件的高龄老人范围,街道、社区“小原帮办”工作人员主动上门为老人办理老龄津贴,实现居民足不出户,街道、社区“小原”上门送服务。

为辖区居家残疾人、困难家

庭等行动不便的特殊群体和老人提供免费帮办代办,内容涵盖关爱帮扶、帮办代办各项便民服务事项等服务。一个电话、一个微信就能把便民服务中心搬到家里来,做好辖区居民的“服务员”“跑腿人”,给辖区居民带来实实在在的福利与便利,感受到中原区精细化管理、“小原帮办”智慧化服务,大大提升了居民的幸福感和获得感。记者 张改华

秦岭路街道 共谋健康医疗新格局 破解“看病难”问题

本报讯 6月18日,秦岭路街道与郑州市中医院举行共建社区中医医疗服务点签约仪式。

为解决老百姓“看病难”问题,让辖区居民切实感受到“家门口的医院”带来的方便,秦岭路街道在五建新街坊社区引进中医医疗服务点,更加便捷居民的就医渠道。签约会上,郑州市中医院院长徐学功详细介绍了中医院的医生队伍,让硬件建设及中医专家资源下沉,发挥中医药的特色诊疗优势,在“治未病”和“慢病管理”方面发挥特长,实现“未病先防、既病防变、愈后防复”的服务目标。

秦岭路街道负责人表示,对共建社区中医医疗服务点的未来表示期待。这次签约实现了“优质资源下基层,便民利民惠民生”的目标,把医院建在“家门口”,打通服务群众健康的“最后



一公里”。后期希望加深和医院的交流学习,把现有的“日间照料”等项目与社区中医医疗相结合做优做好,助力社区医疗服务点发展进入快车道,为健康郑州建设增砖添瓦。

下一步,秦岭路街道将继续扎实开展“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育成效转

化为办实事、办好事的动力,通过提高和探索社区基础设施建设提供便民服务,不断推动“以人民健康为中心”的理念向纵深发展,真正做到“问需于民、问计于民、问效于民”。

记者 张改华
通讯员 韩璐
马牧青 孙小雪 文/图

让家园更美丽

三官庙街道 深入整治围挡 全力提升城市品质

本报讯 为规范占道施工围挡和院内私搭乱建围挡的管理,提升辖区城市管理的科学化、精细化水平,近日,三官庙街道深入开展施工围挡设置情况专项行动。

街道成立专班工作小组,加

大日常巡查监管力度,要求施工安装的硬质围挡稳固、安全、可靠,不得有缺口、裂缝、倾斜等问题。此外,围挡还需要设置公示牌标明占道施工工程名称、施工时间、施工单位、投诉电话等信息。专班工作小组还对辖区内

超期、超占、围而不建的围挡,责令当事人限期整改,并对整改落实情况进行跟进。6月以来,三官庙街道累计整治拆除围挡、围墙9处,面积约670平方米,受到辖区居民一致好评。

记者 张改华

柳湖街道 全力整治乱停乱放车辆

本报讯 为加强对辖区各方面精细化管理,确保车辆停放规范有序,居民出行交通安全通畅,落实好“我为群众办实事”实践活动,近日,柳湖街道对辖区车辆乱停乱放现象开展集中整治。

为有效解决车辆乱停乱放现象,改善辖区交通环境,遏制机动车违法停放,街道综合执法中队、社区成员、志愿者、环卫工人等相关人员,通过加大巡查整治力度,组织错时停车督导小分队,坚持早上班、早到岗、早巡

查、早劝阻等方式,对辖区的机动车辆违规停放现象进行整治。目前,共清理违规停车46辆,贴违停提示单20余单,积极引导广大车主规范停车、安全停车,保障辖区道路畅通。

记者 张改华 通讯员 杨佳佳

中原西路街道 修复小区围墙 美化社区环境

本报讯 中原西路街道罗庄村小区西隔壁的围墙年久失修,存在安全隐患,影响环境美观,进入夏季也容易滋生蚊虫。为尽快修复围墙,还居民安全出行环境,罗庄村委立即组织维修人员到现场查看,制订修复方案。经过20天的加

紧施工,一堵结实、美观的围墙出现在了居民眼前。看着修复好的围墙,住在罗庄村的郑师傅高兴地说:“围墙终于重新砌起来了,不仅美观,大家出入也更安全了,感谢村委为大家做的这件好事。”

虽然修的是一堵墙,但筑起的

却是居民对社区的信任和依赖。今后,罗庄村“两委”将继续秉承“亲民、便民、为民”的服务理念,心系居民、情牵万家,让居民在新时代感受社区服务的新变化,提升辖区居民的获得感、幸福感和安全感。记者 张改华 通讯员 冉瑞

让孩子更安全

市未成年人防溺水工作督察组 督察航海西路街道未成年人防溺水工作

本报讯 6月15日,郑州市未成年人防溺水工作督察组对航海西路街道未成年人防溺水工作进行专项督导检查。

督察组一行先来到街道听取街道汇报、查看台账,并到辖区重点水域——帝湖查看防溺水相关文件、工作台账、宣传落实情况。随后到帝湖现场检查水域周边安全警示牌是否安装提示到位,游泳圈、救生衣等救生设施是否配备到位,湖面救生艇应急速度等情况,并听取了帝湖社区及帝湖物业相关负

责人对如何加强防溺水工作的经验做法。市督察组对督察发现的防溺水警示牌有损坏现象、重点时段执勤巡视制度落实情况不严格等问题,现场提出了整改要求,要求有关单位全面落实安全责任,做好问题整改。中原区政法委相关负责人表示,将加大宣传力度,提高未成年人防溺水安全意识;健全完善应急预案,建立巡查联防联控机制,保障未成年人人身安全。

记者 张改华 通讯员 朱荣荣

汝河路街道 专题会议部署防溺水工作

本报讯 随着暑假来临,青少年儿童户外活动增多,也进入溺水事故高发期。6月17日,汝河路街道召开防溺水工作会议,对暑假期间街道防溺水工作进行安排部署,全体班子成员、各社区(村)书记及中层以上干部参加会议。

会议重申了当前防溺水工作的紧迫性、重要性,并对暑假期间的防溺水工作进行安排:强化宣传。各社区(村)通过印发宣传单、群发微信、大喇叭广播等形式提高群众防溺水意识,营造防溺水宣传氛围。入户走访。各社区(村)要对有小

孩的家庭特别是流动、单亲家庭等特殊群体上门入户,督促监护人尽到监护义务、做好预防工作。严格巡查。组织人员按照网格化管理要求对辖区内河道、景观水域池等水域进行安全隐患排查,对重点水域加强巡查管理,设立安全警示牌、警示标语,真正将防溺水工作落到实处。

会议强调,防溺水工作是当前工作的重中之重,各社区(村)要高度重视防溺水工作,广泛宣传,认真履职,扎实做好,切实预防溺水事故的发生。记者 张改华

让老年人更幸福

莲湖街道 老年人公益课堂进社区



本报讯 智能手机逐渐成为人们生活中必不可少的工具,但对老年人来说操作并不是那么容易,网络和信息安全也需要得到重视。为了帮助辖区老年人更好地使用智能手机,增强他们防范电信诈骗、保护个人信息和财产安全的意识,6月18日,莲湖街道退役军人服务站与中原区民政局社工站龙腾社工在辖区内开设了智能手机公益学习班第一次课程。

本次课程主要向老年人介绍智能手机铃声设置、闹钟设置、通讯录的管理等各项基础设置和功能。社工与工作人员一步步带领老人进行操作,对不明

白的学员进行手把手指导教学。每个老人都化身成为“小学生”,不仅听得认真,还仔细记录笔记,积极提问,学员之间也互相帮助、交流讨论,课堂氛围热烈又融洽。一节课下来,老人们都觉得收获颇丰,迫不及待地想要参加下一次课程。

今后,智能手机公益课堂还将继续为辖区老年人教授微信、地图等常用软件的使用,以及防电信诈骗技能等实用知识,在促使老年人体验科技带来的便利之时,也感受到来自街道的关爱与温暖。

记者 张改华
通讯员 毛娅敏 文/图